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1. Aufgabe 4 Punkte
Ein frei beweglicherKörpermit derMassem werdeausderRuhelageeineZeit t lang
mit einerauf ihn einwirkendenKraft k bewegt. Gesuchtist ein Algorithmus,der die
Streckesbestimmt,umdiederKörperausseinerurspr̈unglichenLagefortbewegt wird.
ProgrammierenSiediesenAlgorithmusin Haskell.
Hinweise:

(a) Die auf denKörpereinwirkendeKraft erzeugteinekonstanteBeschleunigungb
mit
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(b) Für den in der Zeit t zurückgelegten Weg s bei einerBewegungmit konstanter

Beschleunigungb gilt:
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2. Aufgabe 4 Punkte
Entwickeln Sie einenAlgorithmus in Haskell, der zu einerDatumsangabe(t,m) (Tag
undMonat),die Zahln ermittelt,für die gilt:

DerTagmit demDatum(t,m) ist dern-teTagin einem(Nicht-Schalt-)Jahr.

Beispiel:
Der14.Februarist der45.TageinesJahres.

3. Aufgabe 6 Punkte
StellenSiesichvor, die logischenGrundfunktionenwärenin Haskell nicht vorhanden.
Derprimitive Datentypbool wärenurdurchdieKonstantenTrue undFalsegegeben.

(a) DefinierenSiein Haskell die logischeFunktionoder ,

i. indemSiedieMöglichkeit ausnutzen,Konstanteaufdie linkeGleichungssei-
tezu schreiben,

ii. indemSiedie in derVorlesungdefiniertenFunktionenkod unddekod sowie
bekanntearithmetischeFunktionenverwenden.

(b) BeweisenSiedie KorrektheitIhrerFunktionen.



TheHaskell operatorsarelistedbelow in decreasingorderof bindingpower:
seeSection2.4for adiscussionof associativity andbindingpower.

Left associative Non-associative Right-associative

9 !,!!,// .
8 **,ˆ,ˆˆ
7 *, /, ’div’, ’mod’, ’rem’,’quot’
6 +,- :+
5 ��� :, ++
4 /=, � , � � , ==, � , � � , ’elem’, ’notelem’
3 &&
2 ���
1 :=
0 $

Also definedin this text aretheoperators

Left associative Non-associative Right-associative

9 �����
5 � 
 �
1 ��� �

Therestrictionson namesof operators,whichareformedusingthecharacters

!, #, $, %, &, *, +, ., /, � , =, � , ?, @, � , ˆ, � , :, -, ˜

arethatoperatorsmustnotstartwith acolon;thischaracterstartsaninfix constructor. Operators
cancontain- and˜ , but only astheir first character.
Finally, certaincombinationsof symbolsarereserved,andcannotbeused:

::,
� � , =, @, � , � , ˆ, ��� , ��� .

To changetheassociativity or bindingpower of anoperator, &&& say, we make a declaration
like

infixl 7 &&&

which statesthat &&& hasbinding power 7, andis a left associative operator. We canalso
declareoperatorsasnon-associative (infix) andright associative (infixr). Omitting thebinding
power givesa default of 9. Thesedeclarationscanbeusedfor back-quotedfunctionnames,as
in

infix 0 ’poodle’


